Overzicht goederentransport Schiermonnikoog
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	Ridder & De Vries Transporten (RDV) Schiermonnikoog / Holwerd (Fr.) 
 0519-531851 schiermonnikoog@rdvtransport.nl rdvtransport.nl
	Friesland (standplaats Schiermonnikoog, overslag in Lauwersoog & Leeuwarden). Vervoer van en naar Schiermonnikoog en Ameland. Zes dagen per week actief (ma–za, vanaf eerste veerboot). Breed dienstenpakket: distributie van stukgoed, pallets, gekoelde goederen (HORECA-leveringen), verhuizingen en bagagevervoer (o.a. wadlopers), bouwmaterialen aanleveren en bouwafval/puin afvoeren, lokale opslagfaciliteiten op eiland en vaste wal, grondverzet op Schiermonnikoog.
	Ja (vasteland ↔ eiland) – zowel zendingen naar Schiermonnikoog als retour (bijv. afval, emballage) worden verzorgd.
	>20 eigen vrachtwagens (o.a. bakwagens, trekkers met koel/vries-trailers, containerchassis, kiep-opleggers). Ervaren chauffeurs; ook uitzonderlijk vervoer en huis-aan-huis transport in NL mogelijk.
	Op aanvraag. Door bundeling van ladingen hanteert RDV scherpe tarieven. (Tariefvoorbeelden voor groepsbagage: ca. €13–18 p.p. voor 10kg, afhankelijk van groepsgrootte/dag.)

	Visser Transport Lauwersoog (onderdeel van RDV sinds 2022) Lauwersoog (Gr.) 
0519-349999 info@visserlauwersoog.nl visserlauwersoog.nl
	Groningen/Friesland (vestiging Lauwersoog; voorheen eigen dienst Schiermonnikoog). Gespecialiseerd in geconditioneerd transport van vis en visafval, en goederenvervoer van en naar Schiermonnikoog en Ameland. Dagelijkse leveringen richting de eilanden (2 afvaarten op werkdagen, 1 op zat.; extra in hoogseizoen) – incl. koeltransport voor verse vis, bevoorrading winkels en eilandbedrijven, en bagagevervoer voor toeristen (incheck op Lauwersoog). NB: per 1 jan. 2022 overgenomen door Ridder & De Vries (diensten sindsdien geïntegreerd).
	Ja (vasteland ↔ eiland). Bevoorrading naar de eilanden en retourvrachten (bv. verzameling van visresten vanaf de eilanden naar het vasteland) maken deel uit van de logistiek.
	Modern wagenpark met gekoelde/vries-opleggers, kipper- en tankopleggers voor bulk (visrestproducten) en geconditioneerd vervoer. GPS-tracking op alle wagens voor realtime planning.
	Op aanvraag. Tarieven in overleg/op contractbasis (afhankelijk van volume, frequentie en aard van goederen). (Visser richtte zich op contracttransport van vis(producten); bij incidentele zendingen naar Schiermonnikoog verloopt tariefafhandeling via RDV na overname.)

	Transportbedrijf De Vlas Harlingen (Fr.) 
0517-41 27 87 
info@devlas.nl  
devlas.nl
	Friesland (standplaats Harlingen). Allround goederenvervoer naar de Waddeneilanden (met name Terschelling/Vlieland; tevens dienstverlening richting Ameland/Schiermonnikoog mogelijk). Verzorgt transport van diverse goederen, pakketten en bouwmaterialen, incl. zware of omvangrijke lading (bijv. voertuigen, kranen, chalets) naar de eilanden. Ook bagage- en pakketdienst voor toeristen/groepen: vervoer van koffers, kratten e.d. vooraf naar het vakantieadres. In Harlingen coördinatie van laden/lossen op de veerboot (Doeksen) of eigen vrachtdienst.
	Ja (vasteland ↔ eiland). Zowel aanvoer naar de eilanden als retour (bijv. retourvracht van materieel, verhuizingen of afval van eilanden terug naar vaste wal) wordt door De Vlas geregeld (in samenwerking met eilandpartners waar nodig).
	Eigen vrachtauto’s, opleggers en aangepaste laadtrailers voor roll-on/roll-off op de veerdienst. Zwaar transport is een specialiteit – het bedrijf zet bijv. regelmatiger groot materieel over naar Terschelling. Daarnaast standaard distributietrucks voor palletgoed en bestelwagens voor kleinere zendingen.
	Op aanvraag. Geen openbare tarieven; prijzen worden afgestemd op lading (afmetingen/gewicht) en frequentie. (Doeksen berekent voor vrachtvervoer Ters/Vli een richtprijs van ~€17,26 per 0,5m voertuiglengte enkele reis; De Vlas maakt offertes inclusief overslag/logistiek dienstverlening.)

	Transport Service Terschelling (TST) Leeuwarden & Terschelling 
0562-44 34 44 
info@tstterschelling.nl 
tstterschelling.nl
	Friesland (hoofdvestiging Leeuwarden; vestiging West-Terschelling). Dagelijks goederenvervoer van en naar alle Friese Waddeneilanden incl. Schiermonnikoog. Breed scala aan diensten: stukgoed-distributie, palletvervoer (incl. gekoeld/vries), pakketdienst, verhuizingen, levering bouwmaterialen en bulk (zand/grond), ophalen van bedrijfsafval en retourlogistiek. Haal- en brengservice: desgewenst huis-aan-huis ophalen op vaste land en afleveren op Schiermonnikoog (en vice versa). Samenwerking met eilandtransporteurs voor last-mile op elk eiland.
	Ja (vasteland ↔ eiland). TST coördineert transport naar Schiermonnikoog (via Lauwersoog, doorgaans met lokale overslag) én terug naar het vasteland (incl. distributie door heel NL).
	Uitgebreid wagenpark met diverse vrachtwagens (bakwagens, trailers) en bestelwagens. Beschikt over gekoelde vrachtwagens voor bederfelijke waar en containerwagens voor afval/grondstoffen. Ervaren chauffeurs en moderne logistieke IT voor planning.
	Op aanvraag. Tarieven op maat afhankelijk van omvang/gewicht; kosten worden na vervoer bepaald en gefactureerd. Klanten kunnen online een tariefaanvraag of vrachtbrief invullen, waarna TST het bedrag berekent.




Toelichting: 
Visser Transport is in 2022 opgegaan in RDV, waardoor Ridder & De Vries nu het gros van het goederenverkeer van/naar Schiermonnikoog afhandelt. De Vlas en TST zijn voornamelijk actief richting de westelijke eilanden, maar kunnen in dit profiel optreden als logistiek partners voor Schiermonnikoog-vervoer (in overleg met de lokale vervoerders). Sommige diensten (bv. bagagevervoer voor toeristen of bouwcontainer-transport) kennen standaardtarieven, maar voor bedrijfsmatige zendingen geldt meestal prijsopgave op aanvraag. De frequentie is veelal dagelijks of wekelijks, geschikt voor periodieke (bijv. maandelijkse) leveringen op middelgrote schaal.


Voor het realiseren van een circulaire tassenlijn op Schiermonnikoog is logistiek een essentieel aspect. Omdat het eiland autoluw is en grotendeels afhankelijk is van externe bevoorrading, is er sprake van een goed georganiseerd netwerk van transportbedrijven die zich hebben gespecialiseerd in eilandlogistiek. De vier genoemde vervoerders – RDV Transporten, Visser Transport, De Vlas en Transport Service Terschelling – verzorgen dagelijks of wekelijks transport tussen het vasteland en Schiermonnikoog, vaak met focus op geconditioneerd vervoer, bouwmaterialen, en toeristenbagage.
Vanuit het Freiia-project is het belangrijk om te begrijpen hoe deze vervoersstructuur ingezet kan worden voor het aanleveren van reststromen van het vasteland (zoals stoffen of garens) én het afvoeren van (deel)producten, materialen of eventueel eindproducten indien er lokale assemblage of verwerking plaatsvindt. Tegelijk kan deze infrastructuur ook gebruikt worden voor logistiek rondom verkoop – bijvoorbeeld transport van tassen naar lokale winkels, webshops of verkooppunten op andere eilanden.
Aangezien de meeste transporteurs flexibel werken en maatwerk bieden, is samenwerking goed mogelijk, mits er op voorhand duidelijke afspraken worden gemaakt over volumes, frequentie en opslag. Het circulaire karakter van het project – lokaal produceren, met minimale uitstoot en zo min mogelijk restafval – sluit goed aan bij het bestaande streven van de eilandgemeenschap naar duurzaamheid en zelfvoorzienendheid




