Persona Conclusies

Conclusie
De analyse van de doelgroepen, producenten en beschikbare afvalstromen op Schiermonnikoog brengt een complexe combinatie van variatie met zich mee. Elke doelgroep, van scholieren tot jonge gezinnen en 50-plussers, stelt specifieke eisen aan functionaliteit, prijs, duurzaamheid en emotionele waarde, wat vraagt om een gedifferentieerde benadering in productontwikkeling en marketing. Aan de productiekant blijkt een hybride model het meest strategisch: de hobbyist biedt lokale binding en laagdrempelige productie, de kunstenaar voegt culturele waarde en bijzonderheid toe, terwijl de fabriek schaal en continuïteit garandeert. Wat betreft materiaalstromen is textiel het meest geschikt voor brede toepassing, terwijl binnenbanden en zeildoek waardevol zijn voor nicheproducten met een sterk verhaal. De sleutel tot succes ligt in het combineren van deze elementen tot een coherent ecosysteem waarin lokale identiteit, duurzaamheid en marktgericht denken elkaar versterken.

De Doelgroepen
De doelgroepen op Schiermonnikoog zijn duidelijk verschillend van elkaar, ze zijn opgebouwd in drie zeer verschillende categorieën.
Scholier
De scholier bezoekt Schiermonnikoog meestal kort en in groepsverband van school. Zijn aandacht wordt getrokken door dingen die opvallen: fel, grappig, stoer of trendy. Hij is impulsief in zijn aankopen en heeft weinig te besteden. Als hij iets koopt, is het vaak een klein aandenken dat direct aanspreekt, iets dat leuk is om te laten zien aan vrienden of om mee te spelen.
Duurzaamheid speelt nauwelijks een rol in zijn keuze. Belangrijker is dat het product er leuk uitziet, een gevoel van avontuur oproept en vooral niet saai of ”schools” overkomt. Als het product ook nog handig is voor onderweg, zoals iets waar hij zijn spullen in kan stoppen tijdens het fietsen of chillen, dan scoort het extra punten. Prijs is daarbij een doorslaggevende factor: als het niet betaalbaar is met zijn zakgeld, valt het af.



Jong gezin
Het jonge gezin bezoekt het eiland bewust: als uitje dat zowel ontspannend als leuk en leerzaam voor de kinderen. Ze zijn op zoek naar producten die het verblijf makkelijker maken en bijdragen aan hun ervaring. Een tas moet vooral praktisch zijn: genoeg ruimte, veilig, makkelijk mee te nemen op de fiets of tijdens een wandeling, en bij voorkeur inzetbaar voor verschillende situaties, van strand tot bos.
Duurzaamheid is belangrijk, maar niet als enige reden om iets te kopen. Het moet functioneel zijn en een goede prijs-kwaliteitverhouding bieden. Als ouders letten ze erop dat het product ook aantrekkelijk is voor de kinderen, bijvoorbeeld door kleur of vorm. Ze nemen graag iets mee dat hen herinnert aan het gezinsmoment op het eiland, maar doen dat weloverwogen. Impulsaankopen zijn zeldzaam, het moet nut hebben én een beetje leuk zijn.

50+
De 50+ bezoeker komt naar Schiermonnikoog voor rust, natuur en verdieping. Ze nemen de tijd, vermijden drukte en staan stil bij wat ze kopen. Deze doelgroep hecht veel waarde aan kwaliteit en authenticiteit. Ze willen iets kopen dat niet alleen lang meegaat, maar ook iets vertelt over waar het vandaan komt en waarom het bijzonder is.
Een tas kopen doen ze zelden spontaan. Ze willen overtuigd worden van de meerwaarde: is het lokaal gemaakt, zit er een goed verhaal achter, draagt het bij aan hun duurzame levensstijl? Dan zijn ze bereid om meer te betalen. Functionaliteit speelt ook een grote rol: het moet prettig dragen, handig in gebruik zijn en passen bij hun rustige, praktische manier van reizen. Ze kopen minder, maar bewuster en zoeken in hun aankopen een tastbare herinnering aan een plek die hen raakt.


Productie
Bij de productie van de tassenlijn op Schiermonnikoog zien we drie duidelijke types producenten, elk met hun eigen werkwijze, mogelijkheden en beperkingen.

De hobbyist
De hobbyist is een enthousiaste eilandbewoner die graag met de naaimachine werkt in de vrije uurtjes. De productie vindt plaats op kleine schaal, vaak samen met anderen, en is afhankelijk van tijd en motivatie. De focus ligt op eenvoud: het maken van rechttoe rechtaan tassen van makkelijk verwerkbare materialen, zoals katoen of linnen. Complexere materialen zoals binnenbanden zijn voor deze groep te lastig. Duurzaamheid is een mooie bonus, maar geen vereiste. Belangrijker is dat het maakproces plezierig is en toegankelijk blijft. Deze producent is waardevol voor initiële proeven en eenvoudige series, maar minder geschikt voor grootschalige uitrol.

De kunstenaar
De kunstenaar produceert met aandacht en een sterke eigen visie. Hier worden unieke stukken gemaakt, vaak met een boodschap of verbonden aan lokale identiteit. De productie is kleinschalig en onregelmatig, omdat kunstenaars hun eigen projecten combineren met externe opdrachten. Wel weten ze veel te halen uit lastiger materiaal zoals zeil of neopreen. Ze voegen waarde toe door storytelling en design, perfect voor gelimiteerde uitgaves of speciale eiland-souvenirs die emotioneel aanspreken en duurzaam zijn. Toch kan de leverzekerheid een uitdaging zijn.



De fabriek
De fabriek biedt juist schaal en efficiëntie. Met industriële machines en geautomatiseerde processen kunnen grote hoeveelheden tassen gemaakt worden, ook van moeilijk materiaal zoals binnenbanden. Deze producent is essentieel als de tassenlijn opschaalt of wanneer continuïteit gevraagd wordt. Wel ligt de productie niet op het eiland zelf, waardoor de link met lokaal en ambachtelijk verwatert. De fabriek is functioneel en doelgericht, maar minder flexibel en minder verhalend.

Elke producent draagt dus op een eigen manier bij aan de keten: de hobbyist zorgt voor draagvlak en lokale betrokkenheid, de kunstenaar voor identiteit en esthetiek, en de fabriek voor betrouwbaarheid en opschaling.


Afvalstroom
De afvalstromen zijn opgekomen uit een aantal factoren, zoals: hoeveelheid van het materiaal en bewerkbaarheid. 
Butyl rubber
Binnenbanden uit de fietsverhuur vormen een robuuste, maar technische stroom. Met ruim 1600 stuks per jaar biedt deze stroom veel potentie voor stevige tassen. Wel vereist het materiaal veel ervaring en zware apparatuur, waardoor het voornamelijk geschikt is voor fabriek en ervaren kunstenaars. Hobbyisten kunnen hier weinig mee. Deze stroom leent zich goed voor sportieve of stoere modellen die tegen een stootje kunnen.

Textiel
Textiel, afkomstig uit hotels en vakantiehuisjes, vormt de grootste en meest toegankelijke stroom. Met zo’n drie ton per jaar aan reststoffen, van katoen tot polyester, is er voldoende volume om structureel tassen van te maken. Bovendien is textiel goed verwerkbaar: het laat zich makkelijk knippen en naaien, zelfs met een simpele huishoudnaaimachine. Deze stroom past dus goed bij hobbyisten én kunstenaars. Voor de fabriek is het alleen interessant als er een constante toevoer gegarandeerd kan worden.

Zeilen en Wetsuits
Zeilen en wetsuits zijn qua uitstraling en functionaliteit interessant, maar beperkt beschikbaar. Slechts enkele stuks per jaar worden afgedankt, waardoor deze materialen vooral geschikt zijn voor unieke items of speciale samenwerkingen met kunstenaars. Ze bieden een sterk verhaal, van wind en zee, maar zijn onvoldoende voor seriematige productie. Bovendien vragen ze zorgvuldige verwerking, hoewel dat met een professionele of goede huishoudnaaimachine nog haalbaar is.



